

### 当红音乐剧《长靴皇后》八月驾临广州

百老汇原班人马担纲,曾横扫托尼奖、格莱美奖、奥利弗奖三大奖项



百老汇颠覆性感的当红原版音乐剧

享誉全球的百老汇音乐剧《长靴皇后》今夏7月-9月将在“北上广”三城开启巡演之旅,广州站定档8月9日-19日在广州大剧院上演!

《长靴皇后》取材于真人真事,讲述了鞋厂继承人查理与朋友罗拉的故事。男主角查理是一家老字号鞋厂的传人,一直举步维艰地经营着家族产业。他邂逅性格张扬的罗拉,两人从相互排斥到成为挚友,一起设计新款红色长靴,使鞋厂重焕生机。

该剧于2013年在百老汇的首次亮相就获得好评,当年收获了13项托尼奖提名,最终一举夺得最佳音乐剧、最佳作曲创作和最佳编舞在内的6项托尼奖。2014年,该剧再获格莱美最佳音乐剧专辑奖,2016年又拿下3项劳伦斯奥利弗大奖,成为横扫托尼奖、格莱美奖、奥利弗奖等主流奖项的大满贯佳作。

除了紧凑动人的音乐和华丽的时尚元素,《长靴皇后》还让不少观众从中找到了自我实现与张扬个性的精神共鸣,许多明星艺人也是该剧的拥趸。

2016年,“霉霉”泰勒·斯威夫特就带着朋友和弟弟,专程跑到百老汇去给饰演罗拉的托德里克·哈尔应援,泰勒·斯威夫特还穿上该剧最具标志性的大红靴和后台的演员们合影。著名歌手亚当·兰伯特也是该剧的粉丝,“当爷”曾在微博上向中国粉丝“安利”过这部作品。中国明星包括袁弘、何炅、彭浩翔等都曾在公开场合表达对该剧的喜悦。

这部被《Time Out New York》评为“现代主流音乐剧的典范”的当红剧目今年由华人梦想CDE Live引进中国,由《长靴皇后》百老汇巡演版的原班人马担纲,从卡司到服化道均是原汁原味的百老汇制造。由于该剧的高品质制作水准和海外零差评口碑,3月7日上海站“早鸟票”首日票房即破百万,创造了自2015年《剧院魅影》以来的又一音乐剧市场爆款现象。3月27日,广州站也启动了8月9日-12日6场演出的“早鸟票”销售,首日开售没多久,票房即勇超60万。(邵梓恒)

### “粤唱粤好”不设门槛

5月10日上午,由广东网络广播电视台与北星传媒联合推出的首届“粤唱粤好”全球粤语卡拉OK大赛,在广州国际会展中心正式启动。主办方代表冯山泉在接受采访时说:“本次大赛旨在推广粤语歌,传承优秀中华文化,我们不以大牌明星、成名歌手、奢华舞台吸引眼球,而是真正植根广大群众,不设门槛、不附条件,希望爱唱粤语歌的朋友多多参与。”

本次大赛共分为四个阶段:5月份大赛正式启动,开展经典粤语歌曲线上投票征集活动,网友将从报名渠道里公布的500首经典粤语歌曲中,票选出100首参赛曲目;6月至10月,各地报名及海选启动;10



月至12月,主办方将在海内外共设置12个分区赛,选出决赛入围者;明年春节前将举行决赛,由广东卫视、南方卫视、荔枝台三台现场直播。

据悉,选手可以通过广东网络广播电视台官网、北星传媒官网、“荔枝台”APP的“爱唱歌”频道以及“星娱”APP等渠道报名。(龚卫锋)

# 《海草舞》为什么那么火?

## 借助抖音短视频洗脑般蔓延;原创者萧全:音乐可以是一种使用工具

羊城晚报记者 胡广欣

“像一棵海草海草海草,随风飘摇;海草海草海草,浪花里舞蹈……”今年过年后,一首《海草舞》开始洗脑般蔓延。《海草舞》是通过新兴短视频平台“抖音”走红的歌曲之一,此外还有《我们不一样》《佛系少女》《123我爱你》……继广场舞之后,抖音成为新一代“神曲制造机”。借助抖音这个平台,《海草舞》一直火到台湾、香港,台湾媒体把这首节奏欢快的歌曲形容为“疗愈系”。这批“新生代神曲”似乎正逐渐洗去“神曲”的“土味”标签,变得更受年轻人欢迎。抖音如何造就这一批“新生代神曲”?羊城晚报记者就此采访了前来为2018中国(广州)演出经纪人年会助兴的《海草舞》原唱萧全及多位业内人士、抖音用户。



不少歌曲通过抖音走红

萧全的《社会摇》也红过一段



### “没有想到会那么火”

萧全是《海草舞》的原唱及词曲创作者,他来自广西合浦,是一名歌手兼音乐制作人。在《海草舞》之前,他创作并演唱的《社会摇》已经火了好一阵子;女歌手庄心妍的代表作《走着走着就散了》也出自他之手。“我们的确有预料到《海草舞》会这么火。”萧全坦言,“《海草舞》不是一首特别high的‘神曲’,这首歌是写给每一个如同小草般平凡的普通人的,我们把它做得比较欢快。”这首歌于2017年11月底推出,跟大部分歌曲一样,《海草舞》选择在QQ音乐等网络音乐平台上线。当时,抖音并没有进入萧全团队的视线。

今年春节,一位宠物博主将自家猫咪“跳”《海草舞》的视频上传到抖音。视频里,猫咪

乖巧地躺在主人怀里,任由主人摆弄着它的爪子,跟随《海草舞》魔性的节奏做出各种动作。欢快的音乐与“喵主子”生无可恋的表情形成强烈反差萌,这条视频获得了数百万的点赞和转发。随后,各个品种的宠物加入了《海草舞》的“战场”。在主人的摆弄下,喵星人、汪星人、甚至小白鼠,都跟随着《海草舞》舞动,这些萌宠视频吸引了不少用户的观看。这场《海草舞》旋风终于从宠物蔓延到人类:抖音上,男女老少变着花样跳《海草舞》,连江疏影、陈赫等明星都加入到《海草舞》的队伍里。目前在抖音上,标签为“#海草舞”的挑战吸引了将近10万人参与。依靠短视频的传播,《海草舞》火了。



萧全献唱《海草舞》



萧全 摄影/宋金峪

### “调动听众的参与性”

《海草舞》只是抖音上火起来的其中一首歌。抖音主打音乐属性,进入“录制视频”界面,用户首先要做的就是选择背景音乐。在抖音上,年轻人能听到萧全的《海草舞》、冯提莫的《佛系少女》、大壮唱的《我们不一样》、新乐尘符的《123我爱你》等新一代“神曲”。

虽然同是“神曲”,但这一批歌曲跟昔日的《最炫民族风》《套马杆》等“广场舞神曲”有明显的不同。上一代“神曲”最明显的标志是节奏清晰却简单粗暴的“动次打次”,风格上则是中老年群体最爱的“草原风”“西北风”占主流。目前正在走红的“抖音神曲”则覆盖了更广泛的风格,包括说唱、电音、流行、摇滚、中国风等等,视频内容与音乐风格互相作用,让两者都变得愈发多样化。

此外,抖音的视频时长限制在15秒上下,跟传统流行歌相比,“抖音神曲”更加碎片化。《海草舞》全曲不到五分钟,就起码出现了三种音乐风格:最

开始,是“像一棵海草海草海草”的洗脑式节奏;紧接着进入朗朗上口的抒情旋律:“人海啊,茫茫啊,随波逐流,浮沉沉”;之后还有rap:“我走过最陡的山路,看过最壮美的日出”。一首《海草舞》,可以被拆分成好几个15秒的片段,每个片段都有其适用的“应用场景”,这种制作思路跟传统流行音乐完全不同。

萧全认为,音乐可以是一种“使用工具”:“我希望可以调动起听众对音乐的参与性,音乐不只能欣赏,还是可以使用的。我们除了唱KTV、跳广场舞,基本就不会使用音乐了。但是《海草舞》这首歌,人们开派对、聚会等等场合都可以用上。”不过也有业内人士对音乐碎片化的趋势表达了担忧:“(音乐形式)越来越轻量化、碎片化。轻量化就是降低音乐的格调,旋律会越来越简单。碎片化就是越来越低廉、快餐,只满足暂时的娱乐功能。”



《海草舞》MV

### “用户加入新的创意”

这一批“新生代神曲”变得更加时尚,也更讨年轻人欢心,这跟抖音这个平台的用户特点有关。年轻化、城市化是抖音用户的两大特质。根据去年9月3日抖音公布的官方数据,85%的用户年龄在24岁以下,且主要为二线城市的人群。跟所有主打“短平快”的社交平台一样,抖音“霸占”了用户的碎片时间。广州白领L小姐曾经一度沉迷抖音:“有一段时间,回到家吃完饭就看,一看就看很久,就跟逛淘宝一样。”她最喜欢看抖音上的萌宠视频,也会尝试自己上传短视频。

短视频平台那么多,为什么占领一二线城市的偏偏是抖音?一位抖音用户对记者表示:“抖音比其他短视频软件会更有技术含量一点吧,可以加很多特效,花样更多。”在抖音上,用户上传了15秒的音乐短视频之后,通过内置的视频特效,如调节快慢、倒放、加滤镜等,能将短视频玩出不同的花样。

抖音上掀起一阵全民再创作的热潮。以《海草舞》为例,如今抖音上流行的舞蹈动作是网友的智慧结晶,与其官方MV中的官方动作并不一致:唱到“像一棵海草海草海草”的时候,抖音视频配套的动作是向前伸右手,手掌往前甩,有点像“对你爱爱爱不完”的手势;但是,《海草舞》官方MV中却是两手举至头侧,手掌转圈。萧全说,当时设计这个动作是因为“像是海草在水中飘摇的姿态”。对于抖音上的再创作,萧全坦言很有趣:“以前是我们(歌手)唱什么就是什么,现在音乐已经变成了全民化的东西。我们做的只是抛砖引玉,用户加入他们的创意,变化出更多的作品。”有专家认为,抖音利用音乐这种强表达的工具和比较丰富的玩法,让用户在创作过程中感受到更多的乐趣,在互动形式中产生积极的情感能量。

舞美、演艺全新登场!铺天盖地的声光电,带你尽情狂热!

# 长隆水上电音SHOW

## 释放心中小火

5月女士专享 99元/人

5.20 Show your love 情侣套票仅 230元/对 (限5月20日当天)

长隆水上乐园 Chimelong Water Park

地址:广州·番禺区·番禺大道 全国客服热线:400-883-0083